

許Sir：網片誣警壞人 教壞細路

搞手淡出卻缺勇氣叫停「佔」 家長帶子女「佔旺」易受傷

香港文匯報訊(記者 文森)「佔領」行動至今已經踏入第二個月，警方昨日表示，網上有片段顯示，有人向幼童灌輸警察是壞人的信息，警方認為這是非常不負責任行為，擔心「佔領」者漠視法紀的行為衝擊法治精神，長此下去影響下一代，視法治如無物。同時，警方又批評「佔領」行動倡議者漸漸淡出，卻缺乏道德勇氣叫停行動，罔顧參加學生的安全，不負責任。

警察公共關係科總警司許鎮德昨日在例行記者會上說，不少「佔領」行動的示威者揚言繼續非法霸佔道路，更有充足物資支援，警方對此表示遺憾和憂慮。他又指，留意到網上有片段流傳有人向幼童灌輸有關警察的非常負面訊息，把警察說成是壞人，他認為這是非常不負責任的行為。

他指警隊有法定職責維持治安，但過去一個多月示威人士漠視法紀，衝擊法治精神。他說，要告訴下一代警民合作的重要，反問是否想看到子女遇到罪案因為不知應否向警察求助而迷惘。他又指責仍有家長帶同子女到旺角「佔領區」留宿，有機會令小童在衝突中受傷，做法不負責任。

許鎮德批評，「佔領」道路的倡議者當日大聲疾呼，叫人非法佔據馬路，如今自己卻漸漸淡出，但缺乏道德勇氣叫停行動，是不負責任及罔顧參與「佔領」行動學生的安全。他認為，不可以「沒有能力」或「沒有人聽」作為逃避責任的藉口。如果他們真的關心學生和香港長遠利益，應該帶頭叫停行動，叫學生

回家。他希望，倡議者及組織者有道德勇氣回應社會要求，呼籲示威者停止非法霸佔道路。

此外，7名警察懷疑毆打示威者的事件，繼續由投訴警察課從刑事方向調查，警方已接觸3間傳媒機構，要求取得片段協助調查，但到目前仍未取得片段。警方會與投訴人保持聯絡，完成搜證後會徵詢律政司意見。

警方又指，至今有1,300多人投訴警方，但當中96%人並非當事人，只是看到電視畫面和報章報道就投訴。另外，73%人的投訴因提供資料不足，警察投訴暫未能聯絡上。警方強調，本港投訴警察機制達國際水平，會就每宗投訴個案獨立、公平公正調查。

攀山掛標語 影響公眾安全

消防處副消防總長梁偉雄說，網上有人討論繼獅子山、飛鵝山和大帽山後，應在何處掛「我要真普選」標語，他呼籲市民不要再掛標語，指行為不但違法，更可能影響公眾安全。他指標語遇上強風可能脫落，若飄到



有家長帶同子女到旺角「佔領區」留宿，有機會令小童在衝突中受傷。黃偉邦攝

道路或其他地方可能構成危險；或者有人專程登山觀看標語，甚至忘記自身安全，在崖邊拍照。

他又指，移除標語需要出動消防、警方、政府飛行服

務隊和民安隊人員，間接影響他們的服務。他表示，示威者有能力掛起標語，相信有遊繩攀山技術，並且注重安全，希望他們同時注意公眾安全。

財爺批自首非違抗法庭命令藉口

香港文匯報訊(記者 文森)財政司司長曾俊華昨日在網誌撰文，指「佔中」示威者犯法後自首只是承擔法律後果，並不是體現法治精神，強調自首絕不能成為肆意犯法、違抗法庭命令的藉口。他又批評，示威者以妨礙全港市民正常生活作為籌碼，違背民主精神，呼籲示威者反思行動不合理的部分。



曾俊華強調，自首絕不能成為肆意犯法、違抗法庭命令的藉口。資料圖片

他指，由幾代港人前輩建立所得的基本制度和核心價值正面臨由盛轉衰的風險，而歷史上由盛轉衰的城市眾多，能夠重新興盛的卻如鳳毛麟角，希望示威者勿以「玉石俱焚」的心態處理政改和「佔領」行動路向。

早前到歐洲出訪的財政司司長曾俊華，昨日再於網誌談論香港的「佔領行動」。他指留意到有意見認為只要示威者願意事後自首，承擔法律後果，便是法治精神的體現。他對此感到不安。他表示，承擔法律後果只是勇於認錯，絕不能成為肆意犯法、違抗法庭命令的藉口，更難言體現法治精神。

妨礙全港作籌碼 違民主精神

曾俊華又指出，示威者希望追求民主，而民主精神在於「少數服從多數的決定，而多數要保障少數的權益」，所以無論示威者和支持示威的人是社會上的多數或少數，都必須顧及不同意見人士的權益。他批評，示威者不僅沒有積極爭取不同意見市民的支持，反而以妨礙全港市民正常生活作為籌碼，實在與民主精神背道而馳。他希望示威者放下成見，靜心想想，用這種手段爭取民主是否有不合理的部分。

倡議會多花時間改善生活質素

曾俊華又提到，部分立法會議員不問是非，在議會內採取不合作態度。他剛剛到訪歐美地區，當地正努力推動社會建設，認為

香港議會應多花時間在改善市民生活質素，建立及完善社會制度和社會默契上。他指香港現時經濟成就、基本制度和核心價值，都是由幾代香港人在過去默默耕耘、一點一滴地建成的，如今面臨由盛轉衰的風險，慨嘆不知道一手建立今天香港的幾代前輩有何感想？

曾俊華指，歷史上由盛轉衰的城市多如繁星，能夠重新興盛的卻鳳毛麟角，希望示威者不要抱着「先破壞、後建設」或是「玉石俱焚」的心態處理政改和「佔領」行動路向。

另外，曾俊華表示，今年美酒佳餚巡禮因「佔領」行動阻撓，臨時決定把場地由中環海濱移師到啟德發展區，他曾擔心會因此影響參加人數，但主辦機構迅速應變，提供交通接駁及其他配套和優惠，首3天已吸引超過13萬入場，人數接近去年4天會期的總數。

今與陳家強陳德霖等上京

曾俊華今日與財經事務及庫務局局長陳家強和金管局總裁陳德霖等到北京，拜會中央政府各財金部門。



宗教界人士呼籲「佔中」的孩子們快回家。



示威者用鐵馬堵塞交通道路，為全港市民帶來極大不便。莫雪芝攝

「城市智庫」邀請律師講述禁制令，以及探討「佔中」對香港法治的影響。文森攝

律師：無視禁制令顯法治全面倒退

香港文匯報訊(記者 文森)「佔中」示威者目無法紀，過去30多天一直非法堵路，更公然鼓吹和集體違反高等法院頒布的禁制令，對香港核心價值之一的法治帶來史無前例的衝擊。「城市智庫」昨日舉辦講座，邀請律師講述禁制令，以及探討「佔中」對香港法治的影響。伍毅文指，禁制令是以法庭命令作出的一種衡平法補救措施，藉此阻止或禁止當事人繼續做某種事宜。他表示，若任何被牽涉的一方無法遵從禁制令，將會面臨民事或刑事刑罰，並有可能需要付出賠償金或者接受法庭制裁。在某些案件中，違反禁制令會被當作嚴重刑事罪行，犯罪者會被逮捕和入獄。

是次頒令合情合理合法

伍毅文闡述法庭頒發臨時禁制令的原則，包括臨時禁制令由法官自決、只看申請人誓章證據、法庭不需要理會證據上的衝突等。他又說，法庭頒發臨時禁制令前，會考慮申請人和被告權益，因此是次高院頒布臨時禁制令絕對合情、合理、合法。

市民憂法庭輕易放過示威者

對於示威者一再無視臨時禁制令，伍毅文認為這是香港法治全面倒退的表現。他批評，示威者現時的所作所為已經「完全唔講道理」，擔心若「佔領」行動繼續下去，香港法治最後蕩然無存。不過，伍坦言，是次難以拘捕違反禁制令的示威者，因為難以分辨在場的是示威者還是途人。昨日的講座吸引數十市民參加，不少市民批評示威者破壞法治，有市民更擔心法庭「法不罰眾」，最後輕易放過違法的示威者。

反對派燙手山芋：「變相辭職公投」

政經人語

「佔中」行動擾攘逾月，無以為繼跡象已漸現。「佔中」主事者每周一「騷」，不斷開出談判條件，「佔領支票」愈鬧愈大，藉以牽動支持者情緒，搶奪公眾眼球，以免「佔領」無聲無息崩潰。但目前最令反對派苦惱的，是學聯及「佔中三丑」請客，竟要一眾反對派立法會議員「埋單」。其中，最大一張「賬單」是「變相辭職公投」，「唔支持辭職就會被批，一旦支持，最後輪掉議席的話，立法會陣線就會失守，直接影響反對派政黨生態。」

反對派議員、學聯、「學民思潮」、「佔中」及民間團體，前日就學聯提出的「變相辭職公投」事宜，一直談不攏，昨日繼續商討。據悉，會上曾經提及到「公投」議題內容，包括「要求政府重啟政改五步曲」，「學民思潮」則繼續堅持否決人大常委會的決定。但是，反對派政黨拋出很多技術性問題。例如：反對派與建制派得票比例，地區直選與超級區議會之間的得票率、何時提出請辭較合適等，不要讓建制派受惠於補選「空窗期」，通過多個重要法案等。

「學生運動為何要政黨埋單？」

另外，有反對派議員更提出，一旦辭職重選最後「輪掉多個議席」時，便會失去「關鍵」的否決權，質疑是否以此「豪賭」，又指今次不能與2010年「五區公投」相提並論。有參與討論的反對派中人提出，「一場學生運動，為何

要政黨埋單？一班學生及『佔中三丑』，為吸引支持者參加，以及有一個美麗的退場藉口，只懂不停開價，開完就要議員負責！」當日學聯提出前往北京，反對派陣營立即叫停，擔心出唔到境，連回鄉證都被沒收，誰來承擔這個後果？」「上京不成，又再提出解散立法會，你估唔解就解，一切要持首決定，當局點會理會班亂說話的人？」

肥黎反對 失「大水喉」支持

該名反對派中人向本報表示，「上京、解散立法會兩者都不可行，於是想到變相公投，將個波推昇立法會。」他指出，「變相公投」能否成真，到目前為止，任何人都不能預計。因為一旦否決有關建議，便會被批，各人都不敢吭聲。但實際上，反對派議員均不欲辭職，因為大家早已心中有數，都希望能夠保住自己的議席，最好是別人出馬，損兵折將也是其他黨的事，在議會內擁有多少議席，就反映有多大政治實力，若犧牲淪為小黨，有誰可憐？況且，反對派「金主」肥佬黎(壹傳媒集團主席黎智英)已經出口銜反對有關建議，沒有「大水喉」的支持下，又如何啓動選舉工程？

儘管如此，該反對派人士仍寄望在外界不斷推波助瀾下，甚麼事情都可以發生。但現時可以預計，「變相公投」將會被炒作一段很長的時間，在此期間，學聯及「佔中三丑」還會提出很多「偏激的建議」。

記者 鄭治祖

學聯「敢死隊」圖自殘自焚脅迫中央

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)學聯早前聲稱準備在即將召開的APEC期間上京向中央領導人表達政改意見。有消息指，學聯計劃在APEC期間組織「敢死隊」，在香港「佔領區」製造包括自殘甚至自焚等流血事件，意圖製造國際輿論壓力以脅迫中央回應，配合上京行動。此外，學聯和「學民思潮」昨日表態支持反對派立法會議員參與「辭職公投」，以在社區發動宣傳轉軸「佔領」劣勢，認為「佔領」和「公投」可以並存。

竟認為犧牲學生才能體面收場

學聯昨日表示，不少人擔心他們上京與中央官員對話有危險。有消息指，所謂「危險」正是學聯在香港自編自演的政治鬧劇。學聯正秘密組織學生上京，近日已聯絡「佔中」初期已寫下遺書的學生「敢死隊」，計劃在APEC期間在「佔領區」人為製造流血衝突，意圖製造國際影響。目前，學聯計劃於公共場合及國際媒體前進行絕食、自殘，甚至自焚等「苦肉計」。部分學聯高層相信，「不流血不收場」，在特區政府以至中央未有回應的情況下，唯有令部分學生犧牲才能體面收場。

另一方面，「人民力量」昨日在金鐘「佔領區」舉行論壇，討論反對派議員應否辭職，變相發動「公投」。出席論壇的周永康稱，反對派集中在「佔領區」動員，建制派力量則集中在社區輿論陣地，宣傳「旺角很混亂」等訊息，反對派社區動員相對薄弱。他聲稱，「辭職公投」可令「佔領」行動得以在社區開展，但需以更大力量動員說服市民支持。

「學民思潮」發言人黎汶洛指，不論五區議員辭職或超級區議員辭職推動所謂「公投」，「學民思潮」均會支持。他強調，「辭職公投」不一定與退場畫上等號，兩者可以並存，又認為「辭職公投」可令「佔領」行動更有方向，施壓更有力。

社民連立法會議員梁國雄認為，現時「佔領」行動已由高潮走向衰退，反對派必要時應犧牲議席，讓市民透過「公投」向社會顯示誰才是大多數。他又指，2012年立法會選舉中，反對派面臨分裂，總得票仍高於建制派，相信持着「佔領」勢頭仍可勝出。「人民力量」立法會議員陳偉業表明，支持學聯及「學民思潮」決定，但指發動「辭職公投」應想清楚目的。